
 

COMUNE DI VOBARNO 
PROVINCIA DI BRESCIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N° 169 DEL 04/12/2023  

 

OGGETTO:  DETERMINAZIONE DEGLI IMPORTI  ANNUALI A TITOLO DI 

TARIFFE, DIRITTI E RIMBORSI A CARICO DEGLI UTENTI - ANNO 2024  

 

 

L'anno duemilaventitre, addì quattro del mese di Dicembre 

con inizio alle ore 16:00, nella sala delle adunanze si è riunito la Giunta Comunale. 

All’inizio risultano presenti i Sigg.: 

 

 

  Presente Assente 

PAVONI PAOLO Sindaco SI  

FOSSATI MAURIZIA Vice Sindaco SI  

NOLLI VALERIO ENRICO Assessore SI  

BUFFOLI CLAUDIA Assessore SI  

ANDREOLI ILARIO Assessore SI  

 

 

Il Presidente, essendo legale il numero dei presenti dichiara aperta la seduta 

Partecipa il Segretario Comunale Alberto Lorenzi   

Presiede Sindaco Sig.  Pavoni Paolo   



  

LA GIUNTA COMUNALE   
 
VISTO l’art. 42 comma 1 lett. f) del D.lgs. 267/2000 e successive modifiche, che riserva al Consiglio 

comunale l’istituzione ed ordinamento dei tributi – con l’esclusione della determinazione delle relative 

aliquote - e la disciplina generale delle tariffe per la fruizione dei beni e dei servizi; 

 

ATTESO che pertanto la determinazione delle aliquote dei tributi e le tariffe particolari per la fruizione dei 

beni e servizi compete alla Giunta; 

 

RILEVATA la necessità, preliminarmente all’approvazione del Bilancio di previsione 2024-2026 e della 

Nota Integrativa, di provvedere alla determinazione per l’anno 2024 delle aliquote dei tributi e delle tariffe 

per la fruizione dei beni e servizi; 

 

DATO ATTO che le tariffe e i diritti per la fruizione di beni e servizi, di seguito elencate, sono descritte e 

quantificate nei prospetti allegati al presente provvedimento: 

 

  

 DIRITTO PER LA PARTECIPAZIONE A CONCORSI (all. “A”); 

 MENSE E TRASPORTI SCOLASTICI (all. “B”); 

 USO IMPIANTI SPORTIVI (all. "C" – “C bis”); 

 CONCESSIONE LOCULI E  SERVIZI CIMITERIALI (all. “D”); 

 USO DEL TEATRO COMUNALE - SALA – SERVIZI BIBLIOTECARI (all. “E”); 

 ILLUMINAZIONE VOTIVA (all. “F”); 

 DIRITTI URBANISTICI (all. “G”); 

 DIRITTI PER RILASCIO CARTE DI IDENTITA’- DUPLICATI – RICERCHE ANAGRAFICHE - 

RIPRODUZIONE LISTE ELETTORALI (all. “H”); 

 TARIFFE PER SERVIZI SOCIALI E FASCE DI REDDITO PER L’ACCESSO (all. “I”); 

 DIRITTI DI SEGRETERIA (all. “L”); 

 DIRITTI UFFICIO POLIZIA LOCALE (all.”M”); 

 RIMBORSI SPESE PER RICHIESTE GESTIONE RIFIUTI  E PER IL CONFERIMENTO DI RIFIUTI 

URBANI AL CENTRO DI RACCOLTA (isola ecologica) (all. “N”) ; 

 RIMBORSI PER ACCESSO PRIVATO ALL’ARCHIVIO STORICO (all. “O”) 

 CANONE DI CONCESSIONE,AUTORIZZAZIONE O ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA (all. “P”) 

   

 

ACQUISITI gli allegati: 

- pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione, espressi sotto i profili della regolarità tecnica e 

contabile dalla responsabile dei servizi finanziari, dott.ssa Elisabetta Iacono, ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, del D. Lgs. 267/2000; 

- parere favorevole, espresso dal responsabile del servizio, dott.ssa Elisabetta Iacono, di regolarità 

tecnica attestante la correttezza e regolarità dell’azione amministrativa verificate in sede di 

formazione del provvedimento in oggetto, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1 del D. Lgs. 

267/2000; 

 

CON VOTI favorevoli unanimi, espressi dai presenti, nelle forme di legge; 
 

DELIBERA 

 

1) di approvare gli importi annuali a titolo di tariffe, diritti e rimborsi a carico degli utenti per l’anno 

2024 per la fruizione dei beni e servizi, elencate in premessa, nelle quantificazioni di cui agli allegati 

prospetti; 

 



2) di allegare al Bilancio di Previsione 2024-2026 copia del presente provvedimento, ai sensi dell’art. 172 

comma 1 lett. e) del D.lgs. 267/2000; 

 

Dopodiché, attesa l’urgenza di provvedere, con voti favorevoli unanimi, espressi dai presenti in forma 

palese per alzata di mano; 

                                                 DELIBERA 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma quattro, del 

D. Lgs. 267/2000. 

 

 

  

 

 

  

 

 

Letto confermato e sottoscritto, 

 

SINDACO  IL SEGRETARIO COMUNALE  

Pavoni Paolo  
(Sottoscrizione apposta digitalmente) 

Alberto Lorenzi  
(Sottoscrizione apposta digitalmente) 

 


